

РЕЦЕНЗІЯ

на дисертацію Лукашевського Юрія Олеговича

«Розвиток інструментів участі громадян у місцевому самоврядуванні (на прикладі м. Львова)», подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії з публічного управління та адміністрування (спеціальність 281 – «Публічне управління та адміністрування»)

Реформа децентралізації державної влади в Україні зумовила додаткові можливості для розвитку місцевого самоврядування та активізації громадськості в розробці та реалізації планів розвитку територіальних громад. Повномасштабне вторгнення російської армії на територію України в лютому 2022 року позначилося на подальшому використанні результатів цієї реформи. Після запровадження воєнного стану попри дискусії про необхідність побудови жорсткішої владної вертикалі відстоювалися погляди про необхідність збереження економічної самостійності територіальних громад. Не в останню чергу завдяки цьому громади змогли організувати потужний волонтерський рух і територіальну оборону, що сприяло зупинці просування загарбників. Значну допомогу територіальні громади змогли надати внутрішньо переміщеним особам і підприємствам різних форм для перенесення виробництва до безпечних місць. Активність громадян також дає змогу територіальним громадам залучати ресурси з різних джерел, зокрема й технічну і фінансову допомогу від зарубіжних партнерів. Це особливо важливо для забезпечення потреб мешканців і внутрішньо переміщених осіб, навчальних закладів, об'єктів соціально-культурної сфери та закладів охорони здоров'я. З огляду на це дослідження, проведене Юрієм Лукашевським, є актуальним і важливим для сучасної практики публічного управління.

Мета дисертації, поставлені завдання й отримані результати, зокрема ті, що узагальнено у висновках до роботи, взаємно узгоджені та відображені в її змісті. Автор використав низку методів, які дали змогу виконати завдання дослідження, а також виявити рівень активності мешканців міської територіальної громади та їх

залученість до ініціювання проєктів місцевого розвитку. Зокрема автор розробив модель цифрового функціоналу та модулі інтегрованої міської платформи залучення населення та вдосконалив підходи щодо застосування інструментів участі мешканців у місцевому самоврядуванні міста Львова, що включають оптимізацію механізмів комунікації та зворотного зв'язку між міською владою та громадою.

Наукові праці висвітлюють положення наукової новизни, які представлені в дисертації Лукашевського Ю. О. – він опублікував 12 одноосібних праць, з яких 5 у наукових фахових виданнях України та 7 тез конференцій.

Загалом, дисертація Лукашевського Ю. О. справляє позитивне враження, має важливе науково-практичне значення, що підтверджується апробацією результатів на вітчизняних і зарубіжних конференціях та актами їх практичного впровадження. Проте окремі авторські позиції спонукають до дискусії та є предметом обговорення, зокрема (наведено не за важливістю, а в порядку появи в роботі):

1. У Змісті та інших частинах роботи вільно використовуються словосполучення: інструменти участі громадян, інструменти участі, інструменти громадської участі, інструментарій громадської участі, участі мешканців. Доцільно б використовувати однакові формулювання, а саме в тому варіанті, який наведено в темі – «інструменти участі громадян».

2. У Вступі перераховано дослідників за напрямом дисертації, проте праць деяких із них у списку використаних джерел не вказано.

3. У табл. 1.1 на с. 55, 56 потрібно б однаково писати назви нормативно-правових актів.

4. Результати, відображені у підрозділі п. 3.1 (його назва «Методичні рекомендації...»), доцільно було ширше відобразити у Висновках як пропозиції автора в цьому контексті.

5. У Висновках (п.5) йдеться про «дорожню карту», хоча завдання з її розробки не було поставлено у Вступі. Доцільно було це зробити.

6. Позиції у Списку використаних джерел потрібно б привести до єдиного стандарту (зокрема формат опису нормативно-правових актів).

Наведені зауваження не знижують наукового значення та практичної цінності результатів дослідження. Дисертаційна робота Лукашевського Юрія Олеговича «Розвиток інструментів участі громадян у місцевому самоврядуванні (на прикладі м. Львова)» заслуговує позитивної оцінки, відповідає вимогам наказу Міністерства освіти і науки України № 40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження вимог до оформлення дисертації», постанові Кабінету Міністрів України №44 від 12.01.2022 р. «Порядок присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» і може бути подана на розгляд разової спеціалізованої вченої ради для захисту на здобуття наукового ступеня доктора філософії з публічного управління та адміністрування (спеціальність 281 – «Публічне управління та адміністрування»).

Рецензент:

професор кафедри регіонального та місцевого розвитку
Інституту адміністрування, державного управління та професійного розвитку
Національного університету «Львівська політехніка»,
д.е.н., проф.

Євген МАТВІШИН

Підпис засвідчую:

Вчений секретар
Національного університету «Львівська політехніка»
к.т.н., доцент



Роман БРИЛИНСЬКИЙ